
Verbale n.16 A.A. 2020/2021 
 
Lunedì 25/10/2021 alle ore 15:00 in modalità telematica sulla piattaforma Google Meet si riunisce il 
Consiglio Accademico del Conservatorio di Musica “Lorenzo Perosi” di Campobasso per discutere 
il seguente Ordine del Giorno: 
 
1) Programmazione conferenza programmatica del Conservatorio: esame del punto n. 2 

della comunicazione del Presidente, non esaminato nella seduta del 12/10/2021; 
 
2) Disposizioni per l'organizzazione didattica A.A. 2021/2022; monte ore; eventuali proposte 

di modifica alle disposizioni vigenti; 
 
3) riapertura termini domanda di ammissione ai nuovi corsi attivati (Musiche tradizionali e 

Composizione-indirizzo Musica applicata alle immagini); 
 
4) Proposta di uno studente finalizzata alla registrazione di concerti degli studenti; 
 
5) Integrazione al POF: richiesta tardiva di Master class- dipartimento Jazz; 
 
6) Progetto proposto dall'istituto comprensivo “Brigida” di Termoli; 
 
 
Varie. 
 
Sono Presenti i Prof.: Costanzo, Cianchi, Di Rocco, Lombardi, Morelli, Palange, Bellafronte, 
Fratini (dalle ore 15,27). Assenti gli studenti Giovanni D'Ambra e Laura Gorgo. 
Segretario Verbalizzante , Prof. Giulio Costanzo. 
 

1) Il Direttore legge al CA  i contenuti del punto due in oggetto e  illustra le diverse possibilità 
riguardo la nomina di un nuovo Direttore Amministrativo visto il trasferimento della dott. 
Parente al Conservatorio di Frosinone. Il Direttore manifesta la volontà di utilizzare la 
graduatoria vigente dell'ISIA di Pescara. Il CA esprime parere favorevole. La prof.ssa 
Palange si astiene. Il CA ringraziando la Dott.ssa Parente per il prezioso e competente lavoro 
svolto in tutti questi anni nel nostro Istituto le invia i migliori auguri per l'impegno 
lavorativo nella nuova sede. 

 
2) Il Direttore illustra al CA che molti colleghi hanno rappresentato diverse criticità per 

svolgere le lezioni in base alle disposizioni in oggetto. Propone di mantenere la possibilità 
dell'articolazione  delle lezioni su  due giorni per le materie pratiche, e per le materie 
teoriche l'applicazione del deliberato della scorsa riunione. Con la possibilità di trattare, da 
parte del Direttore, in modo anche esclusivo, casi particolari rappresentati da Docenti. Il Ca 
approva all'unanimità. 

 
3) Il CA delibera al 30 novembre le scadenze per le iscrizioni dei nuovi corsi in oggetto. Il CA 

approva all'unanimità. 
 

4) Il direttore illustra al CA la proposta dello studente per la registrazione di brani solistici da 
parte di nostri iscritti che si volessero proporre. Non ci saranno costi aggiuntivi. Il CA 
approva all'unanimità. 

 
5) Il Direttore illustra al CA i contenuti della richiesta del m. Cordisco al presente punto. Il Ca 

approva all'unanimità. 



 
6) Il Direttore illustra al CA la Proposta dell'Istituto “Brigida” di Termoli e chiede al Consiglio 

Accademico l'adesione alla proposta.  Il CA approva all'unanimità. Il Direttore si riserva di 
chiarire con il Docente delegato dell'Istituto Brigida la possibilità di ampliare a tutti gli 
strumenti i laboratori orchestrali di cui al punto 2 dell'art. 3 del protocollo di intesa. 

 
 

7) Il Maestro Fratini rivolge un saluto e un ringraziamento al CA poiché per il prossimo anno si 
trasferirà presso il Conservatorio di Pesaro. Il Direttore ringrazia il Prof. Fratini   per la sua 
lunga  e produttiva permanenza nella nostra  Istituzione. L'intero CA tributa al Prof. Fratini 
un sentito e caloroso applauso di commiato e di augurio per il prossimo anno accademico 
presso la nuova sua sede. 

        
            Non essendoci altri punti all'ordine del giorno la seduta è tolta alle ore 16,15. 
 
 
             L.A.S 
 
Segretario Verbalizzante                                                                               Il Direttore 
Prof. Giulio Costanzo                                                                           M° Vittorio Magrini                                                                        
 
 
 


